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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

przekazuję odpowiedź na interpelację nr 10271 skierowaną do Ministra Sprawiedliwości 

przez Pana Posła Michała Wójcika w sprawie zaufania obywateli do parlamentarzystów 

w świetle działań prokuratury po zawiadomieniu dotyczącym pracy "na czarno" w biurze 

poselskim.

Poniższe informacje przygotowała Prokuratura Krajowa, zgodnie z właściwością.

Ad 1

Prokuratura Rejonowa Bielsko-Biała - Północ w Bielsku-Białej nadzoruje postępowanie 

o sygn. 4083-5.Ds.723.2025, zainicjowane pisemnym zawiadomieniem, złożonym przez 

panią R., dotyczącym uporczywego naruszania jej praw, jako pracownika Biura 

Poselskiego w Bielsku – Białej, wynikających ze stosunku pracy i ubezpieczenia 

społecznego. W tym postępowaniu statusu osoby pokrzywdzonej nie przyznano drugiej 

z osób wskazanych w interpelacji.

O prowadzonym postępowaniu przygotowawczym prokuratura nie informowała 

Ministerstwa Sprawiedliwości.
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Ad 2, 3 i 4

Po złożeniu pisemnego zawiadomienia o przestępstwie zapoznano się z nadesłaną przez 

panią R. dokumentacją. Następnie, celem doprecyzowania i uzupełnienia okoliczności 

opisanych w pisemnym zawiadomieniu, przesłuchano ją w charakterze świadka, ustalając 

szczegółowe okoliczności czynu, w tym czas i miejsce, w jakim miało dojść do popełnienia 

przestępstwa.

Po dokonaniu analizy zgromadzonych w sprawie materiałów wszczęto dochodzenie o czyn 

z art. 218 § 1a k.k. i art. 219 k.k. w zw. z art. 11 § 2 k.k. i powierzono je do prowadzenia 

właściwej jednostce Policji, zlecając realizację szeregu czynności dowodowych.

Aktualnie dochodzenie pozostaje w toku i znajduje się w stadium in rem (jest prowadzone 

w sprawie). Pozyskiwane są kolejne dowody, w szczególności w postaci zeznań świadków. 

Podjęto nadto działania zmierzające do uzyskania niezbędnych informacji z Zakładu 

Ubezpieczeń Społecznych. Na dalszym etapie postępowania przygotowawczego może 

zaistnieć konieczność poczynienia dodatkowych ustaleń w oparciu o dane pozostające 

w dyspozycji innych urzędów i instytucji, w tym Państwowej Inspekcji Pracy.

Z wyrazami szacunku
Arkadiusz Myrcha
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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